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Kvadratické rovnice



Kvadratická rovnice obsahuje vždy druhou mocninu neznámé. 
V obecném tvaru vypadá následovně:
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Uveďme si některé kvadratické rovnice a vypišme jejich koeficienty:

3	7 + 2	 + 5 = 0																			 ⇒ 						" = 3; 		# = 2; 		� = 5

	7 − 2	 + 7 = 0																						 ⇒ 					" = 1; 			# = −2; 			� = 7

−0,5	7 + 0,24	 − 0,4 = 0			 ⇒ 					" = −0,5; 			# = 0,24; 			� = −0,4
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Při řešení kvadratické rovnice "	7 + #	 + � = 0

postupujeme ve dvou krocích:

1) Vypočteme DISKRIMINANT – značíme D

> = #7 − 4"�

2) Určíme kořeny kvadratické rovnice:
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−# ± >
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Podle diskriminantu D má rovnice i počet řešení:
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Ukážeme si řešení na příkladech:
Příklad 1)

	7 + 7	 + 12 = 0

Nejprve si vypíšeme koeficienty:

" = 1;  # = 7;  � = 12

Dále určíme diskriminant:

> = #7 − 4"�

> = 77 − 4 ⋅ 1 ⋅ 12

> = 49 − 48

> = 1

> = 1 = 1

Nakonec vypočteme kořeny:
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Zk.:
V −3 = −3 7 + 7 −3 + 12 = 9 − 21 + 12 = 0 L=P
V −4 = −4 7 + 7 −4 + 12 = 16 − 28 + 12 = 0 L=P

Příklad 2)
−	7 + 4	 − 4 = 0

" = −1; # = 4; � = −4

> = #7 − 4"�

> = 47 − 4 ⋅ −1 ⋅ −4

> = 16 − 16

> = 0

Rovnice má jedno řešení
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Příklad 3)
	7 + 	 + 1 = 0

" = 1; # = 1; � = 1
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Příklad 4)
5	7 + 10	 − 36 = −3 	 + 2 7 + 24	 − 23

5	7 + 10	 − 36 = −3 	7 + 4	 + 4 + 24	 − 23

5	7 + 10	 − 36 = −3	7 − 12	 − 12 + 24	 − 23

5	7 + 10	 − 36 = −3	7 + 12x − 35

5	7 + 3	7 + 10	 − 12	 − 36 + 35 = 0

8	7 − 2	 − 1 = 0
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Příklady na procvičení:

1)		7 + 3	 + 2 = 0 													 	 ∈ −1;−2

2)	2	7 + 5	 − 3 = 0 	 ∈ 3; −0,5

3)	3	7 + 6	 − 9 = 0 	 ∈ 1;−3

4)	
! + 4

! − 4
−
! + 5

! − 5
− 1 = 0		 ! ∈ ∅	'	%

5)	2	7 − 4	 + 2 = 0														 	 = 1


